

眉山日报

中共眉山市委机关报 眉山日报社出版 主流 权威 责任 服务

国内统一刊号:CN51-0111 邮发代号:61-121 总第5714期

今日8版

2016年5月23日

星期一

农历丙申年四月十七



么麻子

中国猕猴桃产业开创者

028-37494888

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

四川丹棱8万农民靠水果致富

“不知火”为啥这样火?

姚永亮

在四川省丹棱县,漫山遍野的桔橙——“不知火”,果红树绿,大城市的游人前来赏花采果,全国各地客商争相采购。

“去年,丹棱‘不知火’的产量13.5万吨,均价每公斤9元,产值达12.15亿元,果农人均收入22857元;今年,均价每公斤10元,产值至少在15亿元以上。”丹棱县委农工办主任徐卫斌说。

“不知火”,火了。丹棱县委书记钟维钦说:“‘不知火’之所以能成全县8万多果农致富的‘摇钱树’,这得益于丹棱县瞄准市场需求,从供给侧不断发力。”

靠技术,“丑柑”有了好品质

“不知火”究竟是什么?它是由清见柑橘和椪柑杂交而成,因“短颈”“糙脸”故被人们形象地称之为“丑柑”“丑八怪”,但独特的风味深受市场欢迎。

丹棱县位于成都平原西南边缘,适宜种植柑橘。丹棱农民从上世纪

80年代种植红橘、蜜桔,90年代开始种植脐橙,面积一度发展到10万亩。但是,上世纪90年代末,全县脐橙的价格却从每公斤4元的巅峰跌至每公斤0.8元的低谷。

“关键脐橙不好剥皮,越来越挑的消费者不喜欢。”桔橙专家谭后根说,“只有更新换代消费者有需求的优新品种,才能占领市场高地。”

为此,以谭后根为代表的团队,先后引进和繁育国内外30多个柑橘新品种进行试验,最终培育出脆嫩化渣、甘甜多汁的“不知火”。

今年59岁的欧万友是丹棱县杨场镇农民,如今他的万友家庭农场利用荒山种植水果220亩,其中已将110亩脐橙全部嫁接成“不知火”,并用饲养生猪产生的粪便生产沼气,再将沼液作果树的有机肥,实现了种养循环。

要种出“高大上”的“不知火”,离不开技术。这是因为“不知火”种植难度大,管护要求高,又无经验可寻。欧万友和一批种植户们在桔橙专家指导下反复实验。“树势较弱,就琢磨出重

施有机肥;果实偏酸,就琢磨出留树保鲜,直到总结出一套种植的核心技术。”

随后,丹棱县在对3万多人次的农民进行技能培训的基础上,从2013年起,坚持每年举行“不知火”种植技术大比武决赛,让广大果农竞相学技术,不断提高“不知火”的品质。

目前,丹棱县率先制定了全国首套绿色食品——丹棱“不知火”桔橙《生产技术规程》和《产品质量标准》。全县果农均按照标准化体系培育,严格测土配方施肥,通过种养循环全部施用有机肥。

正是通过10多年持之以恒的发展,到去年底,丹棱县已有欧万友这样的“不知火”果农8万人,种植面积突破11万亩,成为全国最大的“不知火”生产基地和“中国桔橙之乡”,并获得国家农产品地理标志。

会“吆喝”,好果卖出好价

将“不知火”放在输送平台上,随着

着机器转动,就能按大小把“不知火”分出不同档次来。在丹棱县生态源果业合作社,这套目前国内最先进的无损检测分选设备,不仅每小时可完成检测1.2吨,而且可按大小和品质分出不同的品种。

“我们现在是按客商特殊需求定制发货,主要发国内各大超市和电商平台。每年的3至5月份,天天都忙不停。”合作社理事长陈波说。

好水果要卖好价,还要会吆喝,打通市场瓶颈。丹棱县充分发挥“政府这只有力之手”,打通市场的通道。

从2013年起,丹棱县连续在成都、北京、上海、南京等参加推介会,让更多的消费者熟知丹棱“不知火”,同时巧借互联网平台开展线上销售、线下展销,让“不知火”名声大振,销量不断攀升。

目前,丹棱县的“不知火”不仅成功敲开了全国30多个省、市、自治区消费市场的大门,还远销俄罗斯、东南亚等国家和地区。

(转自5月22日《人民日报》)

眉山举行地质灾害防治应急测绘保障演练

库热西·买合苏提出席 罗佳明陪同

本报讯(记者 李幸)汛期已至,为贯彻国土资源部、国家测绘地理信息局和省委省政府有关部署要求,落实省地质灾害防治工作专题会议精神和,进一步做好地质灾害防治应急测绘保障,5月21日,四川省测绘地理信息局联合眉山市人民政府开展了地质灾害防治应急测绘保障演练。国土资源部副部长、国家测绘地理信息局局长库热西·买合苏提观摩演练。市委副书记、市长罗佳明陪同观摩。

此次演练模拟场景为:5月21日,受强降雨影响,上午7时我市东坡区崇礼镇发生山体滑坡,石埂子水库决堤,岷江水位上涨超过警戒线,极大地威胁着下游人民群众的生命财产安全,灾情十分严重。灾情发生后,眉山市人民政府立即报告省政府应急指挥中心,并积极组织力量投入抢险救援工作,四川测绘地理信息局启动应急预案,开展应急测绘保障。

此次演练设置了6个科目,包含固定翼无人机快速获取灾情影像、Z-5型无人直升机获取灾情监测视频、灾害现场信息侦察、应急保障成果展示、成果移交以及应急装备展示等环节。通过演练,省测绘地理信息局负责人将应急演练成果、影像专题图等光盘和应急图片向市政府负责人进行了移交。

观摩完整个演练后,库热西·买合苏提表示,四川省受地形、气候等各种因素影响,地质灾害呈高发态势,四川省委、省政府以及各市州一直将地质灾害防治工作作为民生大事来抓,取得了明显成效。此次演练检验了四川省测绘保障应急预案的可行性,提升了应急队伍与装备的协同作战能力,达到了国家测绘地理信息系统的最高水平。库热西·买合苏提希望,在四川省委、省政府的领导下,各级各部门继续协同合作,时刻准备投入到突发的地质灾害救灾过程中,在“实战”中不断提升救灾能力。

观摩的还有省测绘地理信息局局长马赞,省政府应急办副巡视员杨静萍,省国土资源厅副厅长李长胜,省地震局副局长吕培培,市委常委、市政府常务副市长邓正权,副市长付庆一。

演练结束后,库热西·买合苏提一行还对我市测绘外业工作者进行了慰问。

眉山市党务政务服务热线“12345”试运行良好

本报讯(记者 熊莉)为畅通群众咨询、投诉和建议渠道,增进党委政府与群众的沟通联系,眉山市党务政务服务热线“12345”语音呼叫系统于2016年2月29日凌晨割接开通,目前调试运行良好。

此热线整合了市级党群、政府部门

的54条热线电话,本着“民有所呼、我有所应,日夜聆听、有问必答”的理念,24小时受理群众诉求。截至5月19日,市党务政务服务热线共受理群众来电12133件,按时办结率100%,话务满意率为99.2%,回访满意率92.1%。

>>>>相关报道见今日2版

四川眉山

木偶童话剧进校园

5月20日,在眉山市东坡区崇礼小学,演员向学生们展示木偶童话剧《木偶奇遇记》的部分道具。“六一”儿童节来临之际,四川眉山市文广新局和市文化馆特邀成都市木偶皮影剧团和成都市少儿艺术团到该市部分农村小学开展《木偶奇遇记》巡演活动,让孩子们了解木偶童话剧,在寓教于乐中迎接“六一”儿童节。

中新社发 姚永亮 摄



外地媒体看眉山

今日视点

群众关切就是最大的民生

余毅

前不久,东坡区一位基层人大代表给市委书记李静写信,信中希望保留他们在规划范围内的树木。李静不仅给她回信致谢,感谢她对城市规划和“三大”工程建设的支持,而且批示对规划进行更合理的调整,真正体现了市委、市政府“以民为本”的思想。

无独有偶。眉山日报曾报道,仁寿湿地公园规划区域内一位老人希望保留门前那棵见证他和妻子几十年风雨爱情的香樟树,这一要求质朴

却令人感动。同样令人感动的,是相关部门倾听群众呼声,不但保留了这棵“爱情树”,而且拟规划建设以此为象征的小广场。

这些举动,温暖、贴心,实在,让人不禁叫好!

民生问题与群众生活息息相关,要做到“民有所呼、我有所应”,这就要求各级干部凝心聚力,奋勇争先,千方百计加大基础设施建设,整合社会力量参与民生工作,切实解决好就

业、就学、就医等群从关心的问题,诚心诚意为群众办实事、解难题。

民生连着民心,民生关系和谐。只有始终关注民生,不断改善民生,才能赢得群众的支持和拥护,才能形成加快眉山发展的强大凝聚力和向心力。

有些地方的一些民生实事距离群众期望还有一定差距,政府的苦心没能换来群众的掌声,究其原因,在于民生实事都是由部门“配菜”,而非群众“点菜”,不接地气,群众缺乏

“话语权”,“民生实事”的实施效果自然一般。百姓事、百姓知,大家参与才能更好地有的放矢,找到问题的重点,更有利于维护百姓利益。

习总书记曾在讲话中强调:“要坚持以民为本,民有所呼,民有所求,我们就要帮助他们,为他们服务。”因此,民生工程要看民所需、问民所想、为民所求,这也是为人民服务的诠释,更是各级各部门的使命担当。

凝力量、聚人心

青神县深入开展“党群集中活动日”活动

本报记者 李勇军

“甘家沟村全域属于城市规划区,新建房屋批不到地基,我们的危旧房怎么办?”“当初说全村通天然气,我们几个稍远的村民小组怎么迟迟没有动静?”5月20日,在青神县白果乡甘家沟村“党群集中活动日”活动上,村民们对关系切身利益的事项进行逐一发问,该县8个进村服务小组的相关负责人,现场对村民的疑问和关切进行了详尽解答,同时形成台账,后续将逐一落实。

村民与职能部门面对面沟通是“党群集中活动日”的一项重要内容。甘家沟村7组村民廖建忠介绍,每月20日是该村的党群集中活动日,每到

这一天,村里的党员干部和群众会自发组织到村级活动阵地,共同商议集体大事、听取村务通报、参加种植技术培训,农闲时节还开展文艺活动,村民们很乐意参加,都把这天当成节日来过。

通过开展“党群集中活动日”活动,甘家沟村群众精神面貌得以有效改善,孝老爱亲、和睦邻里的文明风气蔚然成风。同时,该村产业发展也步入快车道,全村优质桔橙种植面积近万亩,2015年人均纯收入13580元,高于全县平均水平。

据青神县相关负责人介绍,以往基层治理往往陷入“两难”境地:一方

面是“组织难”,村民集体意识淡薄,管理过程中常常出现“人找不到、话没人听、事管不了”的尴尬;另一方面是“参与难”,村民的精神文化需求与日俱增,在惠民政策、环境卫生、文化生活等方面呼声越来越高,但受限于传统乡村治理管理模式,群众缺乏参与村务管理的有效渠道。去年以来,青神县就在甘家沟村等部分村和社区开展“党群集中活动日”活动,为化解基层

治理“两难”做了大量有益的探索。今年,青神县将把甘家沟村的成功经验在全县推广,在全县89个村(社区)深入推进“党群集中活动日”活动,以进一步抓好农村基层组织建设,

充分发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用,进一步凝聚人心、凝聚发展正能量。

据介绍,该县已形成了“党委领导、支部引领、群众主体、部门参与”的推进方式,并制定完善了考核细则和奖惩制度。同时,青神县还成立了卫生医疗、创业就业等八大进村服务组,结合基层治理实际需求,整合人社、卫计、农牧等职能部门和工会、妇联、科协等群团资源,立足村(社区)实际困难和村(居)民实际需求,选派农村工作经验丰富的专业过硬的人才进村服务,全力服务“党群集中活动日”的开展。

创新学习机制 深入推进“两学一做”

市财政局

为深入开展“两学一做”学习教育,培养“四讲四有”党员,近日,市财政局创新思路,为党员干部职工构建起了“3+3”(一套文件+一组人员,一套书籍+一本笔记,一套展板+一系列活动)学习机制,打造全方位学习教育平台。

“一套文件+一组人员”,切实做好组织领导。该局及时研究制定了实施方案,印发了指导意见等,成立由“一把手”任组长的学习教育领导小组及办公室,并落实6名同志牵头开展学习教育,切实加强组织领导,保障学习教育顺利开展。

“一套书籍+一本笔记”,深入开展理论学习。向每一名党员干部发放《党章》等一套学习书籍和一本笔记本,要求党员干部认真学、深入学、扎实学,以支部为单位开展形式多样的理论学习。

“一套展板+一系列活动”,结合工作开展实践。制作一套“两学一做”专题展板,并结合工作实际,开展系列活动,深入落实“走基层”等活动,将“两学一做”切实运用到工作实践当中。 本报记者 刘娟

市质监局

为深入推进“两学一做”学习教育,近日,市质监局紧密结合工作实际,多措并举,推动“两学一做”学习教育取得实效。

一是认真贯彻落实。及时召开座谈会,传达贯彻省委、市委“两学一做”学习教育会议精神,及时制定“两学一做”学习教育实施方案,落实主体责任,确保学习教育层层有人抓。

二是以上率下抓传导。坚持领

导班子率先学、带头学,以自身行动带动各支部认真开展学习,推动学习教育覆盖到每一个党支部,切实保证党的思想政治建设常态化、制度化。

三是丰富载体抓学习。以重温入党誓词等形式为载体,开展内容丰富、形式多样的学习教育,进一步深化党员干部对“两学一做”的思想认识,将“两学一做”学习教育不断引向深入。

四是学以致用抓落实。突出知行合一、学以致用,把学习成果转化为实际效果,主动上门为企业、群众排忧解难,及时发现解决问题,真正做到立足岗位作贡献,做新时期的合格党员。 本报记者 罗刚

市供排水总公司

近日,市供排水总公司“两学一做”学习教育动员部署会召开。会议传达了学习了中央、省、市有关开展“两学一做”学习教育的重要部署和文件精神,对公司“两学一做”学习教育进行了安排部署,明确了总体要求、主要任务、主体内容和具体措施。

会议指出,开展“两学一做”学习教育是当前一项重要政治任务,是党员政治生活中的一件大事。公司全体党员务必要把思想和行动统一到党中央的决策部署上来,认真学习党章党规,学系列讲话,深学深悟,真学真用,要认真对照标准查找不足,制定措施解决问题,做一名合格的党员,充分发挥先锋模范作用,率先垂范,敢于担当,立足本职,真抓实干,为保障眉山市供水安全作出积极贡献。

会后,公司全体党员面对鲜红的党旗进行庄严宣誓,再次重申入党时许下的庄严承诺。

本报记者 汪明福

两学一做 党旗飘扬